

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 78 (5.645) || Среда, 20 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Навстречу пионерскому лету

В жизни школьников наступил самый ответственный период подготовка к экзаменам. Не зря тот день, когда учащиеся будут отчитываться перед Родиной за свои знания, полученные в школе. И сейчас усилия школьников и учителей направлены на то, чтобы хорошо, все стороны подготовиться к экзаменам, успешно закончить учебный год.

После напряженного учебного года школьникам необходимо хорошо отдохнуть, окрепнуть и набраться свежих сил. Для этого сейчас следует подумать, как будут дети отдыхать во время летних каникул. Этот вопрос должен быть в центре внимания городского отдела народного образования, профсоюзных и комсомольских организаций, всей общественности города.

В период летних каникул большинство школьников нашего города побывает в загородных пионерских лагерях — «Юный пионер», «Дубовая роща», «Щеверев» и других. Однако подготовка пионерских лагерей к приему детей идет крайне медленно. В лагерях «Дубовая роща» и «Щеверев», например, еще ничего не делается. Профессиональные и комсомольские организации пищевых и коммунальных предприятий, надеясь на то, что наступят еще времена много, беззаботно относятся к этому делу. До сих пор не ясно, какой требуется ремонт в лагере, чего не хватает для хозяйственного обновления и т. д.

Несколько лучше обстоит дело с оборудованием пионерского лагеря «Юный приморец». Завком ремонтного завода сельхозуправления позаботился, чтобы в лагерь было вывезено нужное количество кроватей, ведет подготовку к благоустройству территории, подбирает штат воспитателей, утвержден начальник лагеря.

Задача сводится к тому, чтобы сейчас начать широким фронтом подготовку пионерских лагерей к приему детей. Для этого необходимо своевременно произвести ремонт жилых комнат, позаботиться о приобретении постельных принадлежностей, хозяйственного и кухонного инвентаря, благоустроить и привести в надлежащий вид территории, прилегающие к лагерям.

Особо важное значение приобретает укомплектование лагерей юношескими кадрами. Бюро горкома ВЛКСМ и горюно утвердили членов пионерских лагерей, назначив на эти должности инструкторов, любящих свое дело. Подбираются пионервожатые, воспитатели и другие для работы с детьми.

## Делегация Академии наук СССР выехала в Китай

Из Москвы в Пекин по приглашению Академии наук Китайской Народной Республики выехала делегация Академии наук СССР во главе с вице-президентом Академии И. П. Бардиным. В составе делегации академи-

Для того, чтобы дети полезно и увлекательно отдохнули в пионерских лагерях, нужно заранее продумать и составить интересный план мероприятий. Вся воспитательная работа должна вестись в строгом соответствии с учебной программой в школах. Комсомольским и пионерским организациям необходимо наметить, какие пионерские костры, туристические походы, спортивные игры будут проводиться в период летних каникул.

Для тех ребят, которые на лето останутся в городе, будут организованы школьные пионерские лагеря. Три лагеря сводных пионерских дружин будут открыты в парках культуры и отдыха. На прилегающих территориях школ №№ 6, 11, 16, 14, 13, 8 и других, при домоуправлениях также открываются пионерские лагеря. В городских лагерях должна вестись такая же воспитательная работа, какая будет проводиться в загородных лагерях. Активное участие в организации и оборудовании городских лагерей должны принять горюно, горком комсомола, горком физкультуры и спорта, родительские и уличные комитеты.

В этом году большой размах должна получить интересная форма воспитательной работы с детьми — организация туристических пионерских лагерей. Туристические лагеря — самое увлекательное и полезное дело в организации хорошего отдыха детей. Отдыхая в них, ребята ближе знакомятся с природой, закаляются, воспитывают в себе мужество и стойкость в преодолении трудностей, делают много полезной работы: собирают коллекции для своих школ, занимаются сбором лекарственных трав, помогают колхозникам в прополке овощных культур и т. д.

Туристические лагеря — любимое место отдыха ребят. Но надо сказать, что, за исключением 7-й школы, ни одна школа не подхватила эту интересную форму организации летнего отдыха детей. Следует популяризировать туристические лагеря среди средних школ.

Достойно встретить пионерское лето — это значит обеспечить детям хороший, полезный отдых. И чем лучше отдохнет и закрепит свое здоровье наша детвора, тем лучше и успешнее она будет учиться в новом учебном году. Вот почему в дело подготовки и организации летнего отдыха школьников должны включиться не только администрация и педагогические коллективы школ, профсоюзные и комсомольские организации, но и вся общественность нашего города.

ки И. И. Герасимов, М. П. Ко-  
стенко, А. Г. Бетехтин, члены-  
корреспонденты Академии наук  
СССР В. В. Белоусов, Е. И. Ми-  
шустин, И. В. Тананаев и дру-  
гие ученые.

(ТАСС).

Предмайское соревнование (1 стр.).  
По зову партии и правительства — на работу в колхозы (1 стр.).  
К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина (2 стр.).  
Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира (2 стр.).  
К. Грибанов. — Внедряем индустриальные методы строительства (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).  
СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ: Н. Столяров. — Как получить высокий урожай картофеля и капусты (3 и 4 стр.).  
На сессии Государственного собрания Венгерской Народной Республики (4 стр.).  
Конференция стран Азии и Африки (4 стр.).

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ★ Водят тяжеловесы

Хорошо трудятся в апреле локомотивные бригады паровозного депо. За 17 дней проведено на 200 тяжеловесов больше, чем за весь прошлый месяц. В апреле сверх плана перевезено уже 188.687 тонн грузов.

Паровозники перевыполнили обязательства, взятые в честь 1 Мая, и трудятся не сбавляя темпов.

Коммунист Сокуренко почти ежедневно водит тяжеловесы. С начала месяца он провел 14 большегрузных составов, перевез сверх плана 4.311 тонн груза. 16 тяжеловесов провел машинист Чирков, перевез сверх плана 4.376 тонн грузов. По 14 тяжеловесов уже имеют на своем счету машинисты Чайкин, Калинин, Лаврушин и другие.

В депо все шире развертывается соревнование за экономию топлива. В третьей декаде марта машинисты уже уложились в норму расхода топлива, а в первой декаде апреля сэкономили 70 тонн угля в условном исчислении.

Наибольшей экономии топлива добились локомотивные бригады тт. Зайцева, Усика, Чайкина, Сокуренко. Они сберегли по 2,2 — 3 тонны угля в условном исчислении.

**И. ГОНЧАРОВ.**  
Секретарь парторганизации депо.

### На трудовой вахте

Коллектив кондитерского цеха промкомбината горторга держит трудовую вахту в честь 1 Мая. Он борется за то, чтобы выполнить месячное задание на 105 процентов в полном ассортименте.

Наряду с увеличением выпуска продукции большое внимание уделяется повышению ее качества. Хороших показателей добились кондитер т. Самогородский, перевыполняющий задания на 20—30 процентов.

### По зову партии и правительства — на работу в колхозы

На предприятиях и в учреждениях города продолжается обсуждение Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники горячо одобряют решения партии и правительства, направленные на крутой подъем социалистического сельского хозяйства.

От руководящих, инженерно-технических работников и производственников поступили десятки заявлений в горком БПСС с просьбой направить их на постоянную работу в деревню. Изъявили желание поехать в

### ★ Обязательства выполняются

Молодежная бригада столяров сборочного цеха деревообделочного комбината, которой руководит т. Жолковский, является одной из лучших на предприятии. Бригада с честью выполняет повышенные предпраздничные обязательства и выпускает продукцию хорошего качества. Жолковский имеет большой опыт работы.

Он старательно передает его молодым столярам, учит их постоянно бороться за повышение производительности труда.

Хорошо работает звено, руководимое комсомольцем Анащенко-вым. Оно выполняет задания на 160—165 процентов.

Еще лучших показателей добиваются звено т. Донцова. Здесь средняя производительность труда составляет от 180 до 200 процентов нормы. Большая часть продукции выпускается с отличным качеством.

Многие молодые столяры, помимо сборочных работ, хорошо освоили технологию механической покраски мебели. К числу таких относятся тт. Гудина, Шербакова, Цибулькина, Кореняк и другие.

Успешно справляется с повышенными обязательствами и бригада столяров, которой руководит т. Фокин. Она почти вдвое перевыполняет плановые задания.

Много хорошего можно рассказать и о работе коллектива малярного цеха. Производственники обязались довести среднюю производительность труда до 120 процентов. Но уже сейчас выработка многих маляров достигает 160—180 процентов нормы.

**И. БЕЛИКОВ.**  
Секретарь партбюро комбината.

### Уголь сверх плана

Новых успехов в труде добиваются ворошиловские горняки.

Став на предмайскую вахту, они изо дня в день наращивают добывчу угля, ускоренными темпами ведут подготовительные работы. План по добывче угля за 18 дней апреля выполнен на 106,8 процента. С начала года выдано 3.728 тонн сверхпланово-

го топлива. Качество угля улучшилось.

Первенство в соревновании удерживает коллектив участка № 1, которым руководит инженер Бугера. С начала месяца участок выдал более 700 тонн угля сверх плана.

**Д. ЯКОВЛЕВ.**  
Начальник планового отдела рудника.

### Творческая активность рационализаторов

Новыми достижениями в творческой работе встречают Первомай рационализаторы масложиркомбината. В первом квартале здесь внедрено в производство 13 ценных предложений. Только от внедрения пяти предложений будет получено за год около 40 тысяч рублей экономии.

Большого творческого успеха добился начальник транспортного отдела т. Комиренко. Он создал оригинальное приспособление для погрузки угля на паровоз. Его применение высвободило много грузчиков и даст за год 30 тысяч рублей экономии.

Изъявили желание поехать в колхоз на работу в качестве бригадира десятник Ворошиловского рудника Дмитрий Антонович Романов.

По призыву партии на работу в деревню отправляются новые группы комсомольцев и молодежи. Они будут работать на полях, на молочно-товарных фермах.

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

## Торжественные собрания трудящихся Москвы

Трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом широко отмечают исполняющуюся 22 апреля 85-ю годовщину со дня рождения великого Ленина.

В рабочих клубах, дворцах культуры и театрах Москвы проходят торжественные собрания и вечера, посвященные знаменательной дате. 18 апреля состоялось торжественное собрание рабочих и служащих московского завода «Динамо» имени Кирова, в клубе вагоноремонтного завода «Памяти революции 1905 года» проходил вечер молодежи предприятия на тему «Великая сила идеи ленинизма».

В Центральном детском театре состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организаций Свердловского района Москвы. С докладом о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил директор Института Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС профессор Г. Д. Обичкин.

\*\*\*

Пропагандисты и агитаторы в красных уголках, в цехах, общежитиях электролампового завода, депо Москва-сортировочная Московско-Рязанской магистрали, завода «Балибр» и других предприятий проводят беседы, лекции на темы: «Коммунисти-

ческая партия — направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма», «В. И. Ленин о союзе рабочего класса и крестьянства, как основном источнике силы Советского государства», «Нерушимая дружба народа Советского Союза — воплощение идей ленинизма», «В. И. Ленин о производительности труда, как решающем условии победы коммунизма».

В цехах и отделах московского электромеханического завода имени Владимира Ильича с молодежью беседуют кадровые рабочие тт. Буданов и Веселов, слушавшие выступление вождя на этом предприятии в 1918 году.

Владимир Ильич неоднократно выступал на собраниях рабочих комбината «Трехгорной мануфактуры». В 1918 году Ленин был избран депутатом от рабочих этого предприятия в Московский Совет. Как драгоценную реликвию, хранят в своей памяти эти события старейшины умельцы русского ткачества. В

ленинские дни персональные пенсионеры тт. Горшков и Емельянов, ткачиха тов. Жарова, мастер тов. Зайцев, инженер тов. Хмелев делятся воспоминаниями о В. И. Ленине с молодыми рабочими.

Многотысячный коллектив металлургов завода «Серп и молот» с большим интересом знакомится с открывшейся в профсоюзной библиотеке выставкой «85 лет со дня рождения Ленина». Здесь представлены бессмертные труды Владимира Ильича. На стенах выставлены произведения Горького, Маяковского и других писателей, запечатлевших образ Ленина в литературе.

В цехах и отделах этого предприятия организуются теоретические конференции. В фасоннолитейном цехе готовится конференция на тему «Ленинская политика первоочередного всемерного развития тяжелой промышленности и борьба партии за ее осуществление». Партийная организация заводоуправления проводит конференцию «Ленинские принципы работы государственного аппарата и задачи его совершенствования». В крупнейшем на заводе сортопрокатном цехе состоялся вечер на тему «В. И. Ленин в художественной литературе».

Коллектив художественной самодеятельности вагоноремонтного завода «Памяти революции 1905 года» готовит большую концертную программу. В ней будут исполняться заводским хором любимые песни Владимира Ильича.

(ТАСС).

## ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ПОДМОСКОВЬЯ

### В доме, где жил В. И. Ленин

ПОДОЛЬСК (Московская область). Многолюдно в эти дни в Доме-музее В. И. Ленина в Подольске. Небольшое деревянное здание на проспекте имени Багановича (бывшей Московской улице) привлекает внимание рабочих и колхозников, студентов и школьников — людей различных профессий и возрастов. На фасаде здания — мраморная мемориальная доска.

На ней начертано:

«Здесь в 1900 году жил великий вождь пролетариата

Владимир Ильич  
ЛЕНИН»

С волнением переступают порог этого исторического домика трудящихся. Сюда более полулука тому назад приехал Владимир Ильич после возвращения из ссылки. В Подольске в то время отбывал ссылку его младший брат Дмитрий Ильич Ульянов. Здесь проживали также мать В. И. Ленина Мария Александровна и сестры Анна Ильинична и Мария Ильинична.

По деревянной лестнице Дома-музея экскурсанты поднимаются в мезонин, где в небольшой комнате в июле 1900 года жил Владимир Ильич. Перед нами сохранившаяся с того време-

ни скромная обстановка и вещи, которыми пользовался Ильич. У стены простая железная кровать, кресло-качалка. Небольшой столик, на нем два тома сочинений Белинского. На этажерке — сочинения Пушкина, Герцена, Добролюбова и других писателей. Стеклянная дверь ведет на балкон, откуда Владимир Ильич в часы отдыха любовался рекой Шахрай. В этой комнатке Ленин встречался с товарищами, приезжавшими к нему по поводу организации газеты «Искра».

Внимательно рассматривают посетители и другие помещения Дома-музея. В рамке под стеклом — документ: сведения московского губернского жандармского управления, полученные при наблюдении с 1 июля 1900 г. по 1 января 1901 г. В них сообщается, что в июле месяце у Д. И. Ульянова гостил его брат негласно поднадзорный Владимир Ильич. И не только здесь, но и в пути из Петербурга царские «ищечки» — чиновники охран-

ной полиции — сопровождали Ленина.

В Доме-музее сохранилась также обстановка, литература, предметы обихода и другие вещи, которыми пользовались родные В. И. Ленина в 1900 году.

За послевоенные годы музей значительно расширился. В соседнем здании в трех больших комнатах развернута экспозиция, отображающая детские и юношеские годы В. И. Ленина, начало его революционной деятельности.

...Осмотр экспозиций закончен. Посетители собирались в просторной, светлой комнате. В наступившей тишине раздаются близкие трудящимся всего мира слова Владимира Ильича. Вот группа советских воинов, стараясь не пропустить ни одного слова, слушает записанную на плёнку речь вождя: «Обращение к Красной Армии». Затем передается выступление «Что такое Советская власть?».

Музей посещают трудящиеся не только нашей страны, но и многих зарубежных государств. Всего за время его существования с 1937 года здесь побывало свыше 300.000 человек.

(ТАСС).

## Накануне знаменательной даты

22 апреля трудящиеся нашего города вместе со всей страной торжественно отметят 85-ю годовщину со дня рождения великого Ленина. Подготовка к славной исторической дате проходит под знаком мобилизации трудящихся на успешное строительство коммунизма, на борьбу за дальнейшее укрепление могущества и обороноспособности нашей Родины, на досрочное выполнение пятилетнего плана и осуществление исторических решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

На предприятиях и в учреждениях проводятся лекции, доклады и беседы о жизни и революционной деятельности Влади-

мира Ильича Ленина — великого вождя трудящихся, создателя Коммунистической партии Советского Союза и основателя социалистического государства.

К чтению лекций о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина привлечены члены городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний, члены лекторской группы горкома партии, руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. Беседы о жизни и революционной деятельности великого вождя проводят многие агитаторы. На сахарном комбинате им. Калинина такие беседы провели главный инженер комбината т. Мазанка, кузнец т. Дени-

сенко, начальник теплоэлектроцентрали т. Сидоренко и другие. В клубах и красных уголках оформлены фотомонтажи и фото-витрины, отображающие жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина. Работники кинотеатров и клубных киноустановок будут демонстрировать для трудящихся 21 и 22 апреля документальные фильмы о В. И. Ленине и историко-революционные кинофильмы.

В эти дни в коллективах предприятий и учреждений проводятся торжественные собрания, посвященные 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В честь знаменательной даты многие производственные стали на вахту повышенной выработки.



Москва. В связи с приближающимся 85-летием со дня рождения В. И. Ленина увеличился приток экскурсантов и посетителей в Государственный музей Революции СССР.

На снимке: посетители в одном из залов музея.  
Фото Л. Портера.

(Фотохроника ТАСС).

## СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

### За новые успехи в труде

Состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих сектора водоснабжения Ворошиловского отделения дороги, посвященное обсуждению Обращения Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

После доклада о решении Советского комитета защиты мира, слово взял слесарь т. Пожеванченко. Он говорит, что сильнейшим ударом по империалистическим поджигателям войны является самоотверженный труд советских людей, направленный на укрепление могущества Советской Родины.

— Ставя свою подпись под Обращением, я беру обязательство выполнять ежедневно не менее двух норм с отличным качеством работы, — говорит оратор.

Взволнованную речь произносит маляр строительной группы т. Чичеров.

— Наша страна, — говорит он, — отмечает 85-летие со дня

### Подготовка к завершению учебного года в сети комсомольского просвещения

В текущем учебном году в сети комсомольского политпросвещения учеба поставлена несколько лучше и организованнее по сравнению с прошлым годом.

Но в ряде комсомольских организаций политической учебе молодежи не уделяется должного внимания. На руднике — большая комсомольская организация. Однако политической учебой занимается всего лишь 10 комсомольцев, остальные не работают над повышением своего идеально-теоретического уровня. В политкружке занятия ча-

сто срываются. Такое же положение на хлебокомбинате, в зернотели «Трудовой колос» и железнодорожном Орсе.

На днях в горкоме комсомола на совещании секретарей комсомольских организаций и пропагандистов сети комсомольского просвещения обсуждался вопрос о подготовке к итоговым занятиям в кружках. Намечены конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков в работе кружков и успешное завершение учебного года.

### Хорошие отзывы

Недавно молодежь города провожала своих посланцев, добровольно уехавших на строительство завода железобетонных конструкций. Хорошо живут и отлично трудятся молодые производственники на новом месте.

Николай Аушев работает бригадиром землекопов, Владимир Калинченко — бригадиром каменного карьера. В их бригадах работают Андрей Гавриш, Геннадий Лесков и другие. Приезжавшие на дни в гости сестры Любовь и Ня Бердалеевы

рассказали, что посланцы из Ворошилова высоко держат честь комсомольцев города. У молодых тружеников сейчас много дел. Уже закончено строительство клуба, приступили к постройке жилых домов.

Недавно на имя горкома комсомола получена телеграмма от дирекции завода железобетонных конструкций. В телеграмме рассказывается о хороших трудовых успехах ворошиловских комсомольцев. Все они ежедневно перевыполняют сменные задания.

## Внедряем индустриальные методы строительства

Быстрый рост капитального строительства в нашей стране требует огромную ответственность за строительные организации за своевременный ввод в действие новых производственных мощностей и коммунальных сооружений. Вот почему сейчас ставится задача перейти на широкой индустриализации строительства на основе возросшей производственной базы и новых методов труда.

Индустриализация строительства сокращает его сроки и стоимость, уменьшает трудоемкость работ. При высоком уровне индустриализации строительства площадка превращается в пустынную, где сооружения монтируются из отдельных элементов (блоков), заготовленных заранее.

Эффективность внедрения индустриальных методов производства видна из таких примеров. Применение готовых железобетонных плит перекрытий вместо их изготовления в объеме сокращает потребность рабочих на стройплощадке на 70—72 процента. Применение блоков фундаментов дает снижение в затратах труда на 70%, а доставка на объект тоннажного бетона и растворов сокращает потребность в рабочих на 50 процентов.

Об этих выгодах хорошо знает начальник Ворошиловского строительного поезда Дальневосточной железной дороги. Индустриальные методы строительства у нас имеют все большее применение. Уже достигнуты первые

хорошие результаты. Так, на строительный объект Манзоского узла (школа на 440 мест, интернат на 100 мест, общежитие на 57 мест и восьмиквартирный дом) были доставлены готовыми оконные и дверные блоки, балки и щиты перекрытий, лаги, рейки для пола, некоторые элементы крыши. Это позволило значительно ускорить темпы строительства. Кроме того, коллектив участка экономил 12 тысяч рублей.

Для дальнейшего развития индустриализации строительства мы заметно расширили производственную базу: выстроены деревообделочные мастерские с лесосушкой, установлены и работают две высокопроизводительные пилорамы. Заканчивается сооружение механической мастерской. Только в 1954 году на расширение строительной базы освоено 700 тысяч рублей.

В этом году стройпоезду отпущены дополнительные средства на строительство полигона железобетонных изделий и арматурного цеха. Основные работы по сооружению здания арматурного цеха уже заканчиваются. Всего на это строительство предусматривается затратить 800 тыс. рублей. С вводом в действие полигона участок будет изготавливать железобетонные изделия для всех строящихся объектов Ворошиловского отделения железной дороги.

В феврале и марте на основной базе стройпоезда заготовлены оконные и дверные блоки, балки и щиты перекрытий для объектов строительства 1955

года, в том числе для школы на ст. Приморская, 20-квартирного дома на ст. Первая Речка и для других объектов.

Вместе с этим организована техническая учеба рабочих и инженерно-технических работников. Квалифицированные кадры строителей готовятся также в железнодорожной технической школе. Повышение квалификации рабочих и командиров производства поможет быстрее и лучше овладеть методами индустриализации строительства.

Наряду с этим следует сказать и о тех препятствиях, которые мешают нам быстрее овладевать новыми методами. Например, серьезной помехой в этом деле является несвоевременное обеспечение строителей технической типовой документацией. Часто бывает так, что одни и те же объекты строим по разным проектам. Сказываются также и перебои в снабжении строительными материалами.

В нынешнем году наш коллектив преодолел отставание и выполнил задание первого квартала на 107 процентов. В целях успешного решения задач, поставленных перед коллективом на 1955 год, мы будем еще активнее внедрять индустриальные методы строительства. Это позволит полностью механизировать строительные процессы, повысить производительность труда и тем самым ускорить темпы строительства и ввод объектов в эксплуатацию при высоком качестве работ.

К. ГРИБАНОВ.  
Главный инженер  
стройпоезда.

### На производственную практику в МТС

Учащиеся Ворошиловского училища механизации сельского хозяйства № 3 успешно сдали итоговые экзамены по всем дисциплинам. Отличных успехов добились секретарь комитета МХОМ Леонид Милюрин, комсомолец Григорий Хилько и Юрий Худяков, занимающиеся у демобилизованные воины Со-

ветской Армии Василий Агле- улин, Николай Горюшкин и другие.

На днях у наших воспитанников началась производственная практика в МТС. Они закрепят полученные теоретические знания в полевых условиях, работая на тракторах и сельхозмашинах.

После месячной производственной практики учащиеся возвращаются в училище, сдают государственные квалификационные экзамены, а затем отправляются на самостоятельную работу в МТС края.

А. ЯЦЕНКО.  
Секретарь парторганизации  
училища.

### СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

#### Как получить высокий урожай картофеля и капусты

Для получения высоких урожаев картофеля и овощей на индивидуальных огородах рабочих и служащих необходимо применение всех правил агротехнической науки.

Что нужно для того, чтобы получить хороший урожай картофеля?

Для посадки нужно отбирать лучшие, здоровые, по возможности крупные клубни картофеля весом не менее 50 граммов. При ограниченном количестве посадочного материала крупные клубни можно разрезать на части. Разрезать картофель надо вдоль клубни, чтобы каждая часть его имела не менее 2—3 глазков. При этом нужно дезинфицировать, опускать его в 4-процентный раствор формалина после каждого среза.

Можно производить посадку картофеля также верхушками клубней весом в 20 граммов. Большую пользу приносит проработка (прорашивание) клубней картофеля.

В первую очередь нужно использовать для посадки сортовую картофель. Наилучшими, наиболее гроздяными сортами картофеля являются «Ранняя роза», «Вагнер», «Эпикур», «Вольтман», «Кореневский», «Фитофтороустойчивый».

Сорт «Синий великан» имеет 8670, «Синий великан». Не рекомендуется помещать картофель на участках, которые были заняты в предшествующем году помидорами. Не следует также высаживать картофель на одном и том же участке несколько лет подряд.

Хорошими предшественниками для картофеля являются капуста, огурцы, корнеплоды, соя, фасоль.

Под картофель следует вносить в качестве удобрения навоз, перегной, торф, компости, птичий помет, золу, минеральные удобрения. Навоз, компости, торф вносят из расчета 400—500 кг на 100 кв. метров, перегной — 200 кг, птичий помет — 15—20 кг, зола — 10—15 кг. Минеральных удобрений на 100 квадратных метров вносят: суперфосфата 3—4 кг, азотистых — 2—3 кг, калийной соли — 1,5—2 кг; смешанных минеральных удобрений (овощной туковой смеси) вносят на сотку 8—9 килограммов.

Удобрения равномерно распределяют по участку или же вносят в лунку и борозду непосредственно при посадке, предварительно перемешав их с землей. Если органические и минеральные удобрения вносятся совместно, то количество тех и

других может быть уменьшено наполовину.

Органо-минеральная смесь, вносимая в лунку под одно растение, может состоять из 300—500 гр. перегноя, 10—20 гр. птичий золы, 5 гр аммиачной селитры, 3—5 гр хлористого калия, 10—15 гр суперфосфата.

Картофель высаживают когда температура почвы достигнет 7—8 градусов тепла. Ориентировочно посадка ранних сортов картофеля производится с 20 апреля по 5 мая, а средне-поздние сорта можно садить до 1 июня. Запаздывание с посадкой на 10—15 дней снижает урожай картофеля. На небольших площадях картофель можно сажать под лопату, маркер и под плуг. Расстояние между рядами картофеля устанавливается 60—70 см и в ряду между отдельными кустами при посадке целыми клубнями — 30—35 см, верхушками — 25 см.

При посадке целыми клубнями или резанными половинками на 100 кв. метров размещается 400—500 кустов, при посадке верхушками — 500—800 кустов.

Глубина посадки зависит от вида и влажности почвы, от

### В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

#### Ленинские дни в Чехословакии

ПРАГА, 18 апреля. (ТАСС).

Трудящиеся Чехословакии широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина. По всей стране проходят вечера и собрания, посвященные В. И. Ленину, на которых с докладами выступают секретари местных организаций Коммунистической партии Чехословакии, посвященные В. И. Ленину. К торжественным ленинским вечерам приурочиваются документальные и художественные выставки о В. И. Ленине, материалы для которых подобраны Пражским и Брatislavskim музеями В. И. Ленина.

художественные фильмы о В. И. Ленине и Советском Союзе.

С 20 по 22 апреля в Чехословакии состоятся торжественные собрания актива областных и городских организаций Коммунистической партии Чехословакии, посвященные В. И. Ленину. К торжественным ленинским вечерам приурочиваются документальные и художественные выставки о В. И. Ленине, материалы для которых подобраны Пражским и Брatislavskim музеями В. И. Ленина.

#### Весенние полевые работы в Китае

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС).

Во всех районах Китая широко развернулись весенние полевые работы. Ведущую роль в трудовой деятельности крестьян играют сельскохозяйственные производственные кооперативы и группы трудовой взаимопомощи.

Государство оказывает большую помощь крестьянам в проведении весенне-сева. По дан-

ным снабженческо-бытовых кооперативов провинций Хэбэй, Шаньдун, Хунань и других 8 провинций, нынешней весной крестьяне этих провинций получат 80 тысяч плугов, много сеялок, водяных колес и других сельскохозяйственных машин. В деревню будет доставлено большое количество удобрений.

Город Шальготарьян в Венгерской Народной Республике значительно вырос за последние годы. Это вызвало необходимость расширить электростанцию, снабжающую энергией жилые дома, культурные и бытовые учреждения.



На снимке: на шальготарьянской электростанции. Новый зал, в котором размещены щиты управления.

Фото «Мадьяр фото».

ких почвах картофель сажают на глубину 8—10 см, на тяжелых — 7—8 см. Верхушки и небольшие клубни высаживают на меньшую глубину, чем целые клубни нормальной величины.

Хорошие результаты дает гнездовая посадка картофеля. В этих целях в лунку высаживают по два клубня; каждый клубень помещают на расстоянии 10 см один от другого.

Через 7—10 дней после посадки проводится первое боронование. Второе боронование проводится по всходам. Боронование делается легкими боронами или ручными граблями.

Когда растения достигнут 10—12 см, проводится прополка, легкое подкручивание и междурядное рыхление почвы. Вторые и трети прополки, окучивания и междурядные рыхления проводятся через 12—15 дней после предыдущего. Все окучивания заканчиваются до цветения.

При появлении на растениях картофельной коровки следует провести опрыскивание дустом ДДТ из расчета 150—200 гр на сотку.

При появлении на листьях картофеля пятнистостей (фитофтора, макроспороза) проводится опрыскивание 1-процентным раствором бордоской жидкости

или опрыскивание препаратом АБ из расчета 120—150 гр на сотку.

Опрыскивание или опрыскивание проводится 2—3 раза с промежутками 10—15 дней.

Чтобы вырастить высокий урожай капусты, надо применить следующие агротехнические правила.

Лучшими предшественниками для капусты являются: картофель, огурцы, помидоры, свекла, морковь, фасоль. Нельзя выращивать капусту по капусте и после других крестоцветных овощных растений.

Под капусту, если обработка почвы с осени не проводилась, ранней весной участок вспахивают или вскапывают на полную глубину и сразу боронуют или разравнивают граблями.

Второй раз вскапывают на глубину 3/4 основной обработки непосредственно перед посадкой капусты.

На урожай капусты благоприятно влияют удобрения. Навоз вносится под вспашку или перепашку в количестве 400—500 кг, помойный мусор — 600—800 кг на 100 кв. метров. Древесная зола вносится в количестве 10—15 кг, птичий помет — до 6—10 кг на 100 кв. метров.

На хорошо окультуренных почвах можно вносить минеральные удобрения из расчета (окончание на 4-й стр.).

## На сессии Государственного собрания Венгерской Народной Республики

**БУДАПЕШТ.** 18 апреля. (ТАСС). Сессия здесь открылась сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики. Сессию открыл председатель Государственного собрания Шандор Ронаи. Председатель президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби от имени президиума внес на рассмотрение государственного собрания по предложению Центрального комитета Венгерской партии трудящихся следующее предложение:

Государственное собрание освобождает Имре Надь от обязанностей председателя Совета министров Венгерской Народной Республики, так как он неудовлетворительно выполнял свои обязанности. Государственное собрание избирает председателем Совета министров Венгерской Народной Республики Андраша Хегедюша. Государственное собрание избирает Йожефа Мекишса заместителем председателя Совета министров.

Сессия Государственного собрания единогласно приняла это предложение.

С отчетом о работе президиума Венгерской Народной Республики за период с прошлой сессии Государственного собрания, закончившейся 22 сентября прошлого года, выступил секретарь президиума Венгерской Народной Республики Иван Дарабош.

Сессия также единодушно утвердила отчет секретаря президиума.

Затем с речью выступил новый председатель Совета министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедюш.

По предложению министра финансов Кароля Олт был принят на рассмотрение бюджет на 1955 год и по предложению министра юстиции Эрика Мольнара — проект изменений в конституции Венгерской Народной Республики.

## Конференция стран Азии и Африки

**БАНДУНГ,** 18 апреля. (Спецкор. ТАСС). Сегодня утром в индонезийском городе Бандунге открылась Конференция стран Азии и Африки, на которой присутствует около 340 делегатов от правительств 29 стран Азии и Африки. Большинство делегаций возглавляют премьер-министры или министры иностранных дел.

На открытии Конференции присутствовали президент и вице-президент Республики Индонезия, члены индонезийского правительства, председатель индонезийского парламента, главы дипломатических представительств в Джакарте, представители прессы.

Конференцию открыл президент Республики Индонезия Сукарно. В своей речи Сукарно подчеркнул историческое значение Конференции — «первой в истории человечества межконтинентальной конференции цветных народов». Он напомнил, что народы Азии в течение многих поколений были самыми обездоленными. «Нами пренебрегали, — сказал он, — для нас, народов Азии, решения принимали другие, интересы которых имели больший вес, мы жили в бедности и унижении». «За несколько последних лет, — заявил Сукарно, — произошли огромные изменения. Народы и страны пробудились от векового сна. Внешне пассивные народы выступили на мировой арене, и спокойствие уступило место борьбе и активности. Непреодолимые силы охватили два континента. Психическое, духовное и политическое лицо всего мира изменилось, и этот процесс еще не закончился. Повсюду в мире существуют новые условия, новые понятия, новые проблемы и новые идеалы. Над землей пронеслись ураганы национального пробуждения и возрождения, которые потрясли ее, изменили и продолжают изменять к лучшему».

Президент Индонезии отметил, что страны, принимающие участие в Конференции, имеют много общего, имеют общую реши-

тельность сохранить и упрочить мир во всем мире.

Говоря об угрозе войны, Сукарно подчеркнул, что война была бы величайшей трагедией для всего человечества и поставила бы под угрозу независимость многих стран Азии и Африки, завоеванную ценой таких больших жертв.

В заключение Сукарно пожелал Конференции успеха в работе.

Затем состоялось избрание председателя Конференции. По предложению премьер-министра Египта Насера, которого поддержал премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляй, председателем Конференции был единогласно избран премьер-министр Индонезии Састроамиджо.

Выступая в связи с избранием его председателем Конференции, Састроамиджо подчеркнул, что главной причиной созыва Конференции стран Азии и Африки явилась острая напряженность в международной обстановке, грозящая перерастти в разрушительную мировую войну.

Заявив, что народы Азии и Африки стоят за мир, премьер-министр Индонезии призвал делегатов принять все возможные меры, чтобы уменьшить напряженность в международных отношениях, освободить человечество от «страха и подозрений». «Необходимым условием этого, — заявил Састроамиджо, — является готовность и твердая решимость поддерживать добрососедские отношения, независимо от политических, социальных или религиозных взглядов, на принципах взаимного уважения национального суверенитета и территориальной целостности друг друга, осуждения агрессии, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды».

Говоря о задачах Конференции, Састроамиджо подчеркнул необходимость расширения сотрудничества между странами Азии и Африки, установления между ними дружественных добрососедских отношений. «Это, по-

моему, означает, что мы должны попытаться совместно найти пути и средства устранения источников конфликта, вызывающих напряженность в международных отношениях. Кроме того, перед нами стоит задача попытаться урегулировать проблему допуска в Организацию Объединенных Наций тех стран Азии и Африки, которые по той или иной причине не допущены в эту организацию».

Састроамиджо затем отметил: «К главным причинам нынешней напряженности относится колониализм, являющийся старым бичом, от которого в течение многих веков страдали Азия и Африка. Этому вопросу мы уделим особое внимание».

«Другим важным источником напряженности, помимо колониализма, является расизм. Часто, если не всегда, расизм представляет собой разновидность колониализма, основанную на чувстве превосходства господствующей группы. Однако дискриминация, основанная на различии цвета кожи, противоречит основным человеческим правам и равенству всех людей, справедливо предусмотренным Уставом Организации Объединенных Наций... Я уверен, что настоящая Конференция сочтет своим долгом обсудить проблему расизма в различных его аспектах».

Отметив трудности, которые встречают страны Азии и Африки в «достижении экономической независимости», Састроамиджо призвал к тесному сотрудничеству между этими странами в экономической области, дабы «учиться друг у друга, помогать друг другу, находить пути и средства расширения торговли в этом районе и постепенно становиться независимыми в экономическом отношении».

Выступлением Састроамиджо закончилась официальная церемония открытия Конференции, после чего участники Конференции продолжали заседание при закрытых дверях.

Ручная прополка проводится периодически, чтобы капуста не притягивалась и была чиста от сорных растений.

Для лучшего развития растений следует применять подкормки как органическими, так и минеральными удобрениями.

Первая подкормка проводится на вазонной жижей или раствором коровяка при высаждке растений в грунт. Навозная жижа перед подкормкой разбавляется в 4 частях воды и к ней добавляется суперфосфат по 50 граммов на ведро раствора. Под каждое растение вливается 0,5—1 литр раствора.

Вторая подкормка проводится через 15—20 дней после первой. Вторую подкормку можно вести птичьим пометом. Птичий помет насыпается в бочку на половину ее объема, заливается водой и оставляется на два дня для размачивания. После этого на ведро смеси доставляется 8—10 ведер воды и вносится по 0,5—1 литру под растение.

Подкормки вносят в бороздки глубиной в 10 см, которые делаются на расстоянии 10—20 см от растения.

**Н. СТОЛЯРОВ.**  
Преподаватель сельхозтехникума.

Заявление индийской авиакомпании «Эйр Индия интернейшил» по поводу катастрофы самолета «Принцесса Кашмира»

**ЛОНДОН,** 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, индийская авиакомпания «Эйр Индия интернейшил» опубликовала заявление, в котором говорится, что, по мнению трех пажа самолета «Принцесса Кашмира», который 11 апреля потерпел аварию в Южно-Китайском море, «взрыв и пожар, вызвавшие катастрофу, произошли от постороннего фактора, совершенно не связанный с устройством самолета».

В заявлении указывается, что живых, самолет летел нормально на высоте, примерно, 18.000 футов близ острова Натуна, когда произошел глухой взрыв, и через воздухозаборники в кабину.

Противопожарная система в багажном отделении вступила в действие, огнетушители немедленно были разряжены в этом отделении, но безрезультатно. В сильный огонь распространялся на правое крыло, в то время, как вся внутренняя часть самолета, в том числе и кабина пилота, заполнилась дымом».

В заявлении говорится далее, что «капитан Д. К. Джатар решил немедленно сесть на воду, однако в результате повреждения правого крыла и появления в кабине пилота дыма, затруднившего видимость, спуск происходил в исключительно трудных условиях».

Самолет ударился о воду и немедленно затонул».

### ИНДИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГИБЕЛИ ИНДИЙСКОГО САМОЛЕТА

**ПЕКИН,** 18 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Дели:

Комментируя гибель индийского самолета компании «Эйр Индия интернейшил», индийская еженедельная газета «Нью эйдж» пишет: «Народы Азии очень хорошо знают о заговоре американских империалистов в форме СЕАТО и других военных союзов, направленном против свободных стран... Это — заговор и против китайского народа. Даже тот факт, что американские империалисты увязались до диверсии с самолетом, из которого находились ничего не подозревавшие пассажиры, не имевшие возможности спастись, не явился неожиданностью для тех, кто видел американскую дипломатию плаща и шапки в действии в Иране, Гватемале, Пакистане и Кашмире».

Случай с самолетом «Принцесса Кашмира» является новой главой в этой дипломатии плаща и шапки, главой, которая еще яснее свидетельствует об угрозе американского империализма для свободы, мира и демократии».

**Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.**

### КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм  
**«ДОЧЬ СТЕПЕЙ»**  
Начало сеансов с 10 ч.

## Как получить высокий урожай картофеля и капусты

(Окончание. Начало на 3-й стр.). на 100 кв. метров земли 3 кг сульфат-аммония, 4 кг суперфосфата, 3 кг калийной соли. Наивысшие урожаи капусты получаются при сочетании органических удобрений с минеральными. Смесь надо делать наполовину тех и других удобрений.

На кислых почвах следует вносить известь и дефекат (отход сахарного производства) в количестве от 5 до 30 кг на 100 кв. метров. При слабой кислотности почвы известь и дефекат вносятся в лунки по 20—30 граммов. Целесообразно использовать известь, оставшуюся после побелок. Подобный известковый остаток просушивается, измельчается и используется в качестве удобрения. В лунку вносятся 50—60 граммов.

Для города Ворошилова лучшими сортами капусты являются ранний «Номер первый», средний — «Слава» и «Белорусская»; средне-поздний — «Брауншвейгская» и поздний — «Де-Фриз», а также все местные сорта.

Раннюю капусту высаживают

в грунт в первой половине мая, позднюю — во второй половине мая и среднюю — до 15 июня. При высаждке рассады следует соблюдать определенную густоту размещения растений на участке. Ранние сорта высаживаются на расстоянии 50×50 см, средние — 60×60 и поздние — 70×70 см, то есть от 200 до 400 растений на одну сотку земли.

Рассада должна быть здоровой, коренастой, с листьями темно-зеленого цвета, с хорошо развитой корневой системой. Рассада качанной капусты должна быть с 4—6 настоящими листочками.

Рассада лучше приживается, если до высаждки ее в лунку производится смачивание ее корней. Растения также надо высаживать в мокрую землю. Перед посадкой рассады концы ее корешков полезно обмакивать в раствор жидкого коровяка с глиной.

Высаживать в грунт рассаду нужно до первого настоящего листа. При этом следует землю хорошо обжать, чтобы растение плотно сидело в почве. Жела-

тельно перед посадкой внести в лунку одну—две горсти перегноя.

При посадке горшечной рассады капусты горшочек опускают в лунку так, чтобы его верхний край был ниже поверхности почвы на 3—4 см. Горшочек засыпается влажной почвой вплоть до листков, а сверху присыпается тонкий слой сухой земли. Подсыпка сверху сухой земли предохраняет влажную почву от подсыхания и образования корки, через которую испаряется влага и затрудняется доступ воздуха к корням растений.

Уход за капустой состоит в рыхлении почвы, окучивании, уничтожении сорняков, поливе, подкормке и защите от вредителей и болезней.

Первое рыхление почвы ведется через 5—6 дней после посадки, а в дальнейшем рыхление повторяется через каждые 10—15 дней.

Окучивание производится с периода образования новых листьев, примерно через 15—20 дней после посадки. Окучивание способствует образованию дополнительных корней и придает растению устойчивость против ветров. Окучивание производится 2—3 раза.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.